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„Kevesen van nak, akik üd vö zül nek?”

Luk ács a mai Evan gé li um ban kü lön bö ző té má kat gyűj tött egy-
be, kér dés tö re dé ke ket a Jé zus kör nye ze té ben élő ta nít vá nyok em lé-
ke ze té ből. Ezek a kér dé sek és vá la szok nem az ere de ti hely szí nen 
és idő ben han gzot tak el, hi szen je len tő sé gük az evan gé li um meg-
írá sa kor túl nőtt az egy sze ri ese mény kü lön le ges sé gén. Jé zus vá la-
sza i nak em lé ke új je len tő sé get nyert a ta nít vá nyok em lé ke ze té ben 
és Luk ács írá sa i ban is. A 23. vers ben az ag gó dó em ber kér dez az 
üd vös ség ről. A „Ke ve sen van nak?” ér dek lő dé se mö gött sze mé lyes 
ag go da lom hú zó dik meg. Az iga zi kér dés in kább ez: „Én üd vö zü-
lök-e?” Jé zus er re vá la szol. Ki de rül, hogy az üd vös ség nem vég-
ered mény, ha nem út. A jó ta nács pe dig így hang zik: „Igye kez ze tek 
a szűk ka pun be jut ni!” De ez a jó ta nács csak be ve zet egy má sik 
pél dá za tot, amely ben köz pon ti prob lé ma a ház ba va ló be ju tás. 
En nek a kul csa, va jon meg is mer-e a ház ura? Va gyis ránk is mer-e 
az Is ten? Eh hez nem ele gen dő a fe lü le tes ta lál ko zás, ha nem szüksé-
ges az Is ten nel va ló ta lál ko zás nyo mán szü le tett nagy dön tés. 
Ak ko ra és olyan je len tő sé gű, mint ame lyet Áb ra hám, Izsák és 
Já kob tett. Jé zus azok elé, akik a pát ri ár kák tól va ló vér sé gi le szár-
ma zás sal kér ked tek, a pát ri ár kák Is ten-él mé nyét és üd vös sé get 
elő ké szítő dön té se it ál lí tot ta. Áb ra hám nem kér dez te, ke ve sen van-
nak-e, akik el hi szik Is ten ígé re te it, ha nem rá tet te az éle tét. 

Az evan gé li um ban föl ve tett kép né mi leg mó do sult az üd vös ség 
el vesz té sé nek ve szé lyé re épí tő kö zép ko ri bűn bá na ti pré di ká ciók 
ha tá sá ra. Ami re Jé zus nem vá la szolt, ar ra vá la szol tak a pré di ká to-
rok: ke ve sen üd vö zül nek, csak a ki vá lasz tot tak üd vö zül nek. A 
ve szély il luszt rá lá sá ra élénk ké pek ben fes tet ték le a kár ho zot tak 
pusz tu lá sát, akik „úgy hul la nak a po kol ba, mint ős  szel a le gyek.” 
Ezek a pré di ká to rok meg fe led kez tek ar ról, hogy Jé zus azért jött, 
hogy meg hall jon a bű nö sö kért. Sőt ar ról is meg fe led kez tek, hogy 
az evan gé li um nem az íté let tényéről akar rész le te ket kö zöl ni, 
ha nem a té ma kap csán út ra va ló jó ta ná cso kat akart ad ni. Ta ná cso-
kat az   élet re ve ze tő em be ri ma ga tar tás ról. Az em be rek több sé ge a 
gyen gébb el len ál lás irá nyá ba sod ró dik, a szé les utat vá laszt ja, azt 
az éle tet, ame lyet tör vény nem kor lá toz za. A luk ácsi tör té net pár-
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hu za ma is meg ta lál ha tó a Má té-evan gé li um 7. fe je ze té nek 13. ver-
sé ben, ahol ugyan ez a mon dat ki fe je zet ten jó ta nács ként, és nem 
fe nye ge tés ként hang zik el.

A Jé zus-is me ret nek is szim bo li kus je len té se van a tör té net ben. 
Ez az üze net nem el mé le ti ta ní tás csu pán, ha nem a gya kor la ti éle tet 
for má ló szem lé let és te vé keny ség. Is ten a tet tek ről is me ri fel az övé-
it. Ne vez he tünk va la kit fi zi kai, vér sé gi ala pon va la ki nek a gyer me-
ké nek. De egy je les köl tő, mű vész kap csán az em be re ket min dig az 
ér dek li, va jon a fia mél tó volt-e az ap já hoz. Ké pes volt-e ha son ló 
tel je sít mé nyek re, vagy csu pán édes ap ja ne vét vi sel te.

Luk ács evan gé li u mát po gány ke resz té nyek nek szán ta, ezért a 
mai evan gé li u mi sza kaszt in kább pasztorációs in dít ta tá sú be széd-
nek, és nem fe nye ge tő ki je len tés nek te kint jük. A po gány kö zös sé-
gek nagy meg ér tést ta nú sí tot tak kör nye ze tük er köl csi vis  szás sá gai-
val szem ben. Sőt oly kor ma guk is el fo gad ták azok hely te len eti kai 
szem lé let mód ját. Pál nak so kat kell küz de nie azért, hogy ez a ma ga-
tar tás meg vál toz zon. Ta lán Luk ács em lé ke it ezek a konf lik tu sok is 
se gí tet tek fel idéz ni, és ez a ha gyo mány eb ben az ös  sze füg gés ben új 
je len tő sé get nyert. És az óta is meg ma rad az Egy ház tag ja i nak szá-
má ra ér ték kö ve tő jó ta nács nak, ame lyet ne künk is nap ról nap ra új ra 
át kell gon dol ni, hogy meg ta lál juk a he lyes dön té sek szűk ös vé nyét.

 A szűk ka pun be me nők imá ja

Há lát adunk ne ked, Is te nünk, hogy a te Vá ro sod ka pu it 
nem zár ják be sem éj jel sem nap pal! Ál dott vagy te, aki nek 
me nyeg zős va cso rá já ra a Föld min den né pe hi va ta los. 
Ál dunk té ged, hogy a te me nyeg ződ nem étel és ital bő sé ge, 
ha nem öröm a Szent lé lek ben! Ál da lak té ged, mert te vagy 
az el ső és az utol só, az élő, aki át öle led a min den sé get! 
Hadd lak jam a te há zad ban éle tem min den nap ján! Amen.
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